

# FORMULARI I ANKESËS PRANË AUTORITETIT/ENTIT KONTRAKTOR DHE KOMISIONIT TË PROKURIMIT PUBLIK

Ankesë drejtuar: Autoriteti/Entit Kontraktor dhe Komisionit të Prokurimit Publik

## Seksioni I. Identifikimi i ankimuesit

Ankimuesi mund të jetë një ofertues ose ofertues i mundshëm (p.sh. individ, operator ekonomik, shoqatë, bashkim operatorësh ekonomikë)

ALMedical

Emri i plotë i ankimuesit (ju lutem shtypeni)

K21511002I

NUIS/NIPT

Rruga Shefqet Musaraj, Banesa nr. 17

Adresa

Tiranë

Albania

1001

Qyteti

Shteti

Kodi Postar/Posta

0692448875

Numri i telefonit (përfshirë kodin e zonës)

042251624

Numri i faksit (përfshirë kodin e zonës)

ecesuloti@gmail.com

E-mail

Administrator Llambro Suloti

Emri dhe titulli i zyrtarit të autorizuar për lëshimin e ankesës (ju lutemi shkruani)

2024/04/25

Nënshkrimi i zyrtarit të autorizuar

Data (viti/muaji/dita)

+355692448875

Numri i telefonit (përfshirë kodin e zonës)

042251624

Numri i faksit (përfshirë kodin e zonës)

## Seksioni II: Informacion mbi procedurën

Numri i referencës së procedurës/Lotit

*Plotësoni numrin e referencës së kontratës në njoftimin e kontratës ose në dokumentin e tenderit.*

REF-01878-04-18-2024

---

Tipi i procedurës për ankesën

Procedure Prokurimi Publik

Tipi i ankesës

Dokumenta Tenderi

---

Plotësoni llojin e procedurës së përdorur

Open Simple

---

Autoriteti/Enti Kontraktor

*Emri i autoritetit/entit kontraktor që administrojnë procesin e prokurimit.*

Drejtoria e Spitalit Rajonal Durres

---

Vlera e përlogaritur e prokurimit

*Vlera e përlogaritur e kontratës/Marrëveshjes Kuadër (shuma në shifra dhe fjalë)*

4546300

---

Objekti i kontratës/Marrëveshjes Kuadër

*Përshkrimi i shkurtër i punëve/mallrave/shërbimeve objekt kontrate/marrëveshje kuadër.*

**BLERJE MATERIALE PËR KIRURGJINË E KATARAKTËS PËR SPITALIN RAJONAL DURRES"**

---

Afati i fundit për paraqitjen e ofertës

*Data (viti/muaji/dita)*

2024/04/29

---

Data e publikimit të Njoftimit të Fituesit

(Data (viti/muaji/dita) nëse është e zbatueshme)

---

Data e nënshkrimit të kontratës

(Data (viti/muaji/dita) në rastet e kërkesave për pavlefshmërinë e kontratës)

---

Tipi i kontratës

Data e zhvillimit të procedurës

Mallra

2024/04/29

---

Numri i njoftimit

Kodi CPV

01878-04-18-2024

33662000-8

---

Ankese mbi argument në KPP

---

### Seksioni III: Përshkrimi i ankesës

#### 1. Baza ligjore

(Shkelje/arsyetime ligjore, bazuar në vendime, akte, dokumente, etj.)

Ligji nr. 162/2020, date 22.12.2020 “Per prokurimin publik” dhe VKM nr. 285, date 19.05.2021 “Per miratimin e rregullave te prokurimit publik”, i ndryshuar

---

#### 2. Objekti i ankesës

- Modifikim i dokumentave të tenderit

- Kundërshtim i vendimit të Komisionit të Vlerësimit të Ofertave lidhur me skualifikimin e ofertës tuaj.

(Citoni këtu arsyet e skualifikimit)

- Kundërshtim i vendimit të Komisionit të Vlerësimit të Ofertave lidhur me kualifikimin e ofertës të një/disa operatori/ëve ekonomikë pjesëmarrës në procedurën e prokurimit.

(Citoni operatorin/ët ekonomik për të cilin keni pretendime)

- Pavlefshmëri kontrate

(Citoni kontratën për të cilën kërkoni pavlefshmërinë)

- Tjetër

*(Citoni këtu objektin e ankesës që nuk përfshihet më sipër)*

### **3. Rrethanat dhe faktet** □

*Përshkruani rrethanat e faktit.* □

Ne datën 19.04.2024 në sistemin elektronik të prokurimeve SPE, është publikuar procedura e tenderimit me objekt: 'Blerje materiale për kirurgjinë e kataraktës për Spitalin Rajonal Durrës' me numer reference: REF-01878-04-18-2024 me fond 4,546,300 (Kater milion e pesëqind e dyzet e gjashtë mijë e treqind) leke pa TVSH nga autoriteti kontraktor 'Drejtoria e Spitalit Rajonal Durrës'. Kompania 'Almedical shpk', një kompani me eksperiencë në tregun e materialeve laboratorike, qelqurinave, kiteve, reagenteve dhe pajisjeve laboratorike e mjekësore, sikurse ka marrë pjesë dhe ka realizuar me sukses shumë kontrata me Autoritete të ndryshme kontraktore, është e interesuar për të marrë pjesë edhe në këtë prokurim, që zhvillohet nga ana e institucionit tuaj.

### **4. Argumentime mbi shkeljet e pretenduara**

*Përshkruani në mënyrë koncize shkeljet e pretenduara, duke argumentuar qartë dhe saktë se përse pretendoni për paligjshmëri në veprimet e autoritetit/entit kontraktor.*

Ne datë 23.04.2024 në orën 09:57a.m i kemi dërguar autoritetit kontraktor kërkesë për sqarim, ku nuk kemi marrë përgjigje brenda afatit kohor të përcaktuar në ligj. (Bashkangjitur gjëni kërkesën, dhe faqen e APP pa përgjigje nga AK)

Në shtojcën 5 të 'Formulari i Specifikimeve Teknike' të DST janë kërkuar nga AK produktet e mëposhtme:

Nr Emertimi

6 Lente intraokulare e bute asferike, asimetrike, bikonvekse hidrofobike/hidrofilike së bashku me kartixh për injektim, me diametër Optik 6-6.5 mm, gjatësia maksimale 12.5-13.5 mm, I gjithë diapazoni I dioptrive të përfshijë nga - 10D deri në + 40 D

7 Kasete njëpërdorimshë për fakoemulsifikim, për prerje 2.85-3.0 mm kompatibel me fako Stellaris ose ekuivalent

11 Vitrektomi Anteriore kompatibel me fako steleris ose ekivalent

Në specifikimet teknike të kërkuara për këto artikuj, AK shprehet si mëposhtë:

6. 'Lente intraokulare e bute asferike, asimetrike, bikonvekse hidrofobike/hidrofilike së bashku me kartixh për injektim, me diametër Optik 6-6.5 mm, gjatësia maksimale 12.5-13.5 mm, I gjithë diapazoni I dioptrive të përfshijë nga - 10D deri në + 40 D.'

Sqarojmë se të gjithë kompanitë prodhuese që kanë këto produkt, kanë modelin me dioptr nga +10D deri në +30 D. Prandaj, KERKOJME NDRYSHIMIN E DIPAZONIT të Artikullit

7. 'Kasete njëpërdorimshë për fakoemulsifikim, të përshtatet me aparatit fako stellaris dhe të mundesojë kirurgjinë e kataraktës për prerje 2.85-3.0 mm me komponentet: setin I/A, mbulesën e ekranit, slevën shtrenguse majë dhe papuci I testimit.'

Duke qenë se është kërkuar termi ekuivalent, pjesa më e madhe e kompanive kanë me diapazon 2.5-2.8 mm. Duke qenë se 0.05 është një vlerë shumë e afërt, KERKOJME QË MINIMUMI TË VENDOSËT DIAPAZONI 2.8-3.0 MM

11. 'Vitrektomi Anteriore kompatibel me fako steleris ose ekivalent'.

KERKOJME NGA AK TË SQAROJE SE CILI PRODUKT STELERIS ËSHTE, sepse janë disa lloje setesh, duke sjellë konfuzion tek operatori ekonomik se cilin produkt duhet të prezantojë si

moster.

Në bazë të ligjit për 'Prokurimin Publik' nr.162 date 23.12.2022, neni 75:

'Ofertuesi i mundshëm mund të kërkojë sqarime për dokumentet e tenderit nga autoriteti ose enti kontraktor, i cili duhet t'i përgjigjet çdo kërkesë për sqarim të dokumenteve të tenderit, të bërë nga çdo operator ekonomik, me kusht që kërkesa të jetë marrë jo më vonë se 6 ditë para afatit përfundimtar të dorëzimit të ofertave.

Autoriteti kontraktor ose enti duhet të përgjigjet brenda 3 ditëve nga depozitimi i kërkesës, në mënyrë që të bëjë të mundur dorëzimin e ofertës në kohë nga operatori ekonomik dhe, pa identifikuar burimin e kërkesës, duhet t'ua komunikojë sqarimin përkatës të gjithë operatorëve ekonomikë, që kanë tërhequr dokumentet e tenderit. Në çdo rast, sqarimi i dokumenteve të tenderit nuk do të konsiderohet shtim, pakësim ose ndryshim i kërkesave të përcaktuara nga autoriteti ose enti kontraktor në dokumentet e tenderit.'

Duke qene se AK nuk ka respektuar afatin per kthimin e pergjigjes mbi paqartesite e lartpermendura, keto pika po i paraqesim ne ankesen tone, ne menyre qe te marrin nje pergjigje te sakte. Mos saktesia e specifikimeve per keto artikuj, con ne konfuzion operatorin ekonomik.

Ne shtojcen 7 'Kriteret e Veçanta të Kualifikimit' autoriteti kontraktor ka kerkuar qe operatori ekonomik te paraqese autorizim prodhuesi: 'Ofertuesi duhet të paraqesë autorizim nga prodhuesi i mallrave ose nga distributori i autorizuar nga prodhuesi, kur në çdo rast të dokumentohet lidhja e distributorit me prodhuesin, për lejimin e tregëtimit të artikujve të tij. (të përkthyer dhe të noterizuar)'

Per artikujt e sipermendur autoriteti kontraktor ka permendur emer brendi Stellaris dhe pikerisht specifikimet teknike jane hartuar sipas produkteve te ketij brendi qe eshte e kompanise prodhuese Bausch. Nderkohe termi 'ekuivalent' qe eshte permendur nga AK nuk lejon asnje lloj pershkrimi te produktit apo funksionalitetit te produktit qe te ofertohej ky produkt i ashtequajtur 'ekuivalent' nga operatoret ekonomike.

Sipas nenit 36 te LPP-se, pika 4, citohet qe: 'Në specifikimet teknike, nëse nuk e justifikon objekti i kontratës, nuk duhet të përmendet asnjë markë prodhimi ose burim specifik apo proces i veçantë, që karakterizon produktet ose shërbimet e ofruara nga një operator ekonomik specifik apo asnjë markë tregtare, patentë, tipi ose origjinë apo prodhim specifik, me qëllim favorizimin ose eliminimin e disa sipërmarrjeve ose produkteve.'

Duke qene se per kete brand ka distributor ne Shqiperi, atehere operoret e tjere ekonomike nuk mund te marrin letren e autorizimit, duke cuar automatikisht ne nje fitues te paracaktuar. Kjo gje ngushton artificialisht konkurrencen, duke ulur numrin e operoreve ekonomike pjesemarrës, dhe duke sjell nje gare te padrejte dhe te njeanshme. Si edhe nuk mund te sillen mostrat qe i perkasin produkteve te brendit Stellaris, per aq kohe sa nuk kemi as autorizimin nga ky brend.

Sipas pikes 2, te nenit 3 te Ligjit per Prokurimin Publik, citohet qe: 'Autoritetet dhe entet kontraktore nuk duhet të shmangin fushën e zbatimit të këtij ligji ose të ngushtojnë në mënyrë artificiale konkurrencën. Konkurrenca konsiderohet se është ngushtuar artificialisht kur prokurimi përgatitet me qëllimin për të favorizuar ose dëmtuar në mënyrë të padrejtë operatorë ekonomikë të caktuar'

Ndodhur ne keto kushte te pabarabarta ndermjet operoreve eknomike dhe shkeljes se ligjit nga autoriteti kontraktor, KERKOJME NGA AK HEQJEN E LETRAVE TE AUTORIZIMIT.

Se dyti, AK kerkon te paraqiten mostra per te gjithë artikujt e kerkuar: 'Per te gjithë artikujt e ofruar duhet te paraqesin mostra ditën dhe orën e hapjes se ofertave'. Mirepo duke u bazuar ne specifikimet teknike te vendosura nga autoriteti kontraktor cojne ne konfuzion operatorin ekonomik, se cilin produkt duhet te ofertoje. Specifikimet teknike te vendosura nga AK jane shume evazive, duke mundesuar ofrimin e disa llojeve produktesh per te njejtin artikull.

Specifikimet teknike duhet te jene te sakta, te qarta, te panenkuptuara, duke cuar ne ofertimin e vetem ne nje

Iloji produkti qe AK kerkon.

Sipas pikes 2 te nenit 40 te VKM-se nr 285 per Miratimin e rregullave te Prokurimit Publik: 'Për mallrat që do të prokurohen, autoritetet/entet kontraktore parashikojnë specifikimet teknike, të cilat duhet të përshkruajnë minimumin ose tërësinë e elementeve më të rëndësishme përbërëse, që garantojnë cilësinë e kërkuar, në përputhje me nenin 36, të LPP-së, dhe që i vlerëson mallrat si të pranueshme për funksionet e kërkuara.'

Sipas pikes 2 dhe 4 te nenit 36 te LPP-se: 'Specifikimet teknike duhet të mundësojnë trajtim të barabartë për të gjithë kandidatët dhe ofertuesit dhe të mos shërbejnë si pengesa për konkurrencën e hapur në prokurimin publik.'

'Në specifikimet teknike, nëse nuk e justifikon objekti i kontratës, nuk duhet të përmendet asnjë markë prodhimi ose burim specifik apo proces i veçantë, që karakterizon produktet ose shërbimet e ofruara nga një operator ekonomik specifik apo asnjë markë tregtare, patentë, tipi ose origjinë apo prodhim specifik, me qëllim favorizimin ose eliminimin e disa sipërmarrjeve ose produkteve.'

Keshtu, per artikullin nr.6, ngreme pretendimin qe jane perdorur specifikimet nga kompania prodhuese Bausch Surgcal. Gjate kontrollit te katalogut te kesaj kompanie, e cila e ndan kete produkt ne disa kategori dhe nje nder to eshte SofPort. Te gjitha brandet qe tregtojne kete lloj produkti nuk kane nje diopter aq sa AK ka kerkuar ne specifikimet teknike. Te gjitha vijne ne nje diapazon 10 deri ne 30D. Duke qene se AK ka pershkruar produktin ne nje menyre jo te qarte, dhe qe sjell konfuzion per ofertuesit, pervec OE qe mund te prezantoje mostren si dhe autorizimin e kompanise Bausch Surgical, te dy keto kritere jane barriera qe te coje ne nje pjesemarrjes te vetem dhe nje fitues i paracaktuar. **KERKOJME TE HIQEN AUTORIZIMET DHE MOSTRAT SI DHE TE QARTESOHET PRODUKTI NE TERMAT E EKUIVALENCES, JO NE KRITERET QE E BEJNE BAUSCH TE PAKONKURUESHEM, NGA KOMPANITE E TJERA.**

Pershkrimi i artikullit nr.7 eshte i paqarte per termin e perdorur 'ekuivalent'. Ky produkt sic permendet brandi i kompanise Bausch, Stellaris eshte teper specifik dhe prerjen 2.85-3.00 mm e ofron vetem kjo kompani. Edhe per kete artikull pervec pershkrimit te produktit 100% sipas nje brandi te caktuar, jane kerkuar mostra dhe letra autorizimi, duke bere te mundur qe te marre pjese vetem nje operator ekonomik, qe do te perfaqesojë kompanine Bausch. **KERKOJME TE HIQEN AUTORIZIMET DHE MOSTRAT SI DHE TE QARTESOHET PRODUKTI NE TERMAT E EKUIVALENCES, JO NE KRITERET QE E BEJNE BAUSCH TE PAKONKURUESHEM, NGA KOMPANITE E TJERA.**

Gjithashtu edhe artikulli nr 11, i perket kompanise Bausch. Eshte lehtesisht e idetifikueshme se sa e paqarte eshte ne pershkrimin e produktit apo specifikimeve teknike. Ky artikull arrihet te identifikohet qe eshte Stellaris per shkak te permendjes se brandit nga AK. Po ketu shprehim te njejtin mendim qe kjo nuk e ndihmon palen e operatoreve ekonomik te gjeje njevllefshmerine e funksionalitetit apo pershkrimit te produktit tek termi 'ekuivalent'. Pervec kesaj edhe vete kategoria e produkteve Stellaris nuk mund te caktohet me aq pershkrim sa eshte permendur ne kete specifikime. Bashkengjitur do te gjeni pjese katalogu te kompanise Bausch qe verteton se jane disa produkte dhe pershkrimi nuk eshte bere i sakte por eshte konfuzion per operatorin ekonomik, se cilin produkt kerkon AK. **KERKOJME TE HIQEN AUTORIZIMET DHE MOSTRAT SI DHE TE QARTESOHET PRODUKTI NE TERMAT E EKUIVALENCES, JO NE KRITERET QE E BEJNE BAUSCH TE PAKONKURUESHEM, NGA KOMPANITE E TJERA.** (Bashkangjitur do te gjeni katalogun nga Bausch per keto artikujt)

Autoriteti Kontraktor eshte ne shkelje te plote te pikes 2 te nenit 40 te VKM-se, te ligjit sepse nuk ka hartuar specifikimet duke pershkruar teresine e elementeve me te rendesishme qe garantojne cilesine e kerkuar, por i ka hartuar ato referuar nje marke te caktuar qe karakterizon produktet e ofruara nga nje operator ekonomik specifik ne kundërshtim me piken 2 dhe 4 te nenit 36.

Ajo cfare vihet ne dukje nga AK, eshte pershkrimi shume i qarte per artikujt e tjere, te cilet jane lehtesisht te gjendshem dhe qe e bejne konkurrencen te ndershme dhe transparente. Por per 3 artikujt e BAUSCH eshte e padrejte menyra e pershkrimit te specifikimeve teknike qe sjell

konfuzion tek te gjithë operatorët ekonomike te interesuar per pjesemarrje ne kete procedure, duke kufizuar artificialisht konkurrencen.

Si perfundim KERKOJME NGA AK:

1. SAKTESIMIN E SPECIFIKIMEVE TEKNIKE PER ARTIKUJT NR. 6, 7, 11
2. Neqoftese AK kerkon produktet Bausch, KERKOJME TE HIQEN AUTORIZIMET DHE MOSTRAT, ne menyre qe te behet nje konkurrence e hapur dhe e ndershme.
3. Ose ne qoftese AK i ka kaq te rendesishem keto elemente qe do ti marre nga kompania Bausch, KERKOJME QE TE NDAHET KJO PROCEDURE NE LOTE DHE TE VECOJE KETO ARTIKUJ per te lejuar pjesmarrje dhe konkurrencen e drejte dhe te lire per pjesen tjeter te produkteve.

#### 5. Kërkesë për ekspertizë të posaçme

Po

Jo

*(Nëse po, specifikoni llojin e ekspertizës që kërkonti)*

---

#### 6. Kërkesë për përjashtim të zyrtarëve që do të merren me shqyrtimin e ankesës:

Jo

---

#### 7. Lista e informacionit konfidencial:

Nuk ka

---

*Përcaktoni se cili informacion është konfidencial, nëse ka. Shpjegoni pse informacioni është ose një version i dokumenteve përkatëse me heqjen e pjesëve konfidenciale dhe një përmbledhje të përmbajtjes.*

***Kujdes: Ankimesi duhet t'i bashkëlidhë ankimit, që do të paraqesë në autoritetin/entin kontraktor dhe Komisionin e Prokurimit Publik, dokumentin bankar që vërteton pagesën e tarifës përkatëse për ankesën pranë Komisionit të Prokurimit Publik***

---

Dërgojeni formularin e plotësuar të ankesës së prokurimit, të gjitha shtojcat e nevojshme dhe kopjet shtesë, pranë **Autoritetit/Enti Kontraktor dhe Komisionit të Prokurimit Publik**.

Shënim: Ankimuesi duhet ta dërgojë njëkohësisht ankesën në autoritetin/entin kontraktor dhe Komisionin e Prokurimit publik

**Nr. i faksit:** 042251624

**E-mail:** ecesuloti@gmail.com

**Nënshkrimi dhe vula e Ankuesit**

**Administratori/Përfaqësuesi i autorizuar** Llambro Suloti